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Franz Weriel, a költő, az igaz- 
ságkereső, meglátta az örmény íra- 
gédiát és a Musa Dacdh negyven 
natja csodálatos emlék egy népnek 
sirján. A Musa Dagh Mózes hegye 
és ez az ériási hegy, 
óriási felkiáltó jel él a képzeletünk- 
ben, amely örökre figyelmeztet arra, 
hogy volt olyan idő, amikor egy 
nép egy más népet fervszerüen ie- 
mészárolhatott és amikor a többi 
nép tétlenül és talán szégyenlősen 
elforditotta tekintetét, hogy nelássa 
a népgyilkolást. 

Werfelnek csodálatos müve azon- 
ban nemcsak gyászemlék, nemcsak 
obeliszk egy siron, hanem sokkal 
több és sokkal nagyobb. Az iró most 
Amerikában jár és az amerikai ör- 
mények, fiai a lemészároltaknak, 
megmenekültjei a nagy katasztró- 
fának, akikben tovább él ennek a 1 
régi fajtának csodálatos szivóssága, 
amely csak a zsidók örök szivós-! 
ságával hasonlitható össze, hálás 
ünneplésben részesitették Werfelt, 
népüknek Homérosát és a katolikus : 
örmények és a protesláns örmé- 
nyek valósággal versenyeztek ab- 

tökéletesebben ban, hogy minél 
mutathassák ki hálájukat aziránt az 
ember iránt, aki vér szerint és lé- 
lek szerint idegen, de akit az irói 
lélek elvezetett az örmény lélekhez 
és aki ezt az örmény lelket ennek 
a régi kulturnépnek különös és 
makacs lelkét csodálatos müvészet- 
tel tudta megrajzolni. Werfel meg- 
alkotta az uj örmény lelket, lelket 

vélemény Tatarescu miniszterelnök 
mint valami 

nmniszterelnök tárgyilagos és harcias 

gazdasága küzd de rámutatott azokra 

és éppen ezért a politikai konszo- 
lidáció is feltétele egy ilyen nagy- 

magunkat az uj áramlatok által, 

adott az örménységnek. 

Sszerkesyzii: 

BÜCURESTI. A belpolitikai köz- 

beszédének hatása alatt áll. A mi- 

volt. Nem rejtette el azokat a ba- 
jokat, amelyekkel az ország köz- 

a célokra is, amelyek elérésével 
gazdasági egyensulyunkat tartani 
fudjuk. Az ország gazdasági meg- 
erősödése a kormány programjának 
egyik sarkalatos pontját képezi, 
csakis ezen erőknek a latbavetésé 
vel képes hadseregfejlesztési prog- 
ramját is megvalósitáni. Szükséges; 
hogy ez a fejlődés, azt lehet mon- 

erszígépitő munka egy belső 
rendem épüljön föl 

szabásu program megvalósitásának. 
Nagy tapssal fogadták ugy a 

kormánypárti, mint az ellenzéki ol- 
dalon a miniszterelnök következő 
kijelentését ; 

Politikánkat folytatni fogjuk anél- 
kül, hogy befolyásolni engedjük 

amelyek szét akarják törni hitünket. 

FÜGGETLEN MAGYAn POLEEKA EAP 
wWOTOZK GYULA 

elismerik a hang tárgyilagosságát, 

hallgatott, amelyekre az ország népe 

Nincsenek ránk befolyással sem a 

baloldali, sem a 
áramlatok, mert fudjuk, hogy ezek 
csak átmeneti jellegüek és a jó érzés 
mindig győzedelmeskedik felettük. 
Veszélyesnek tekintünk minden olvyan 
politikai mozgalmat, amely a jogot 
erőszakkal, a törvényes rendet pe- 
dig az ököl uralmávali akarja helyet- 
tesiteni. Tudjuk, hogy akik gyülö- 
lettel és erőszakkal dolgoznak, azok 
széthuzást és elégedetlenséget okoz- 
nak. Tehát tovább folytatjuk az or- 
szág javainak biztositására irányuló 
munkánkat mindaddig, amia végez- 
tünk programunkkal s teljes egé- 
szében visszaállitottuk a rend, 
munka és fegyelem szellemét. 
A miniszterelnök nagyhatásu be- 

szédét az ellenzéki sajtó és a párt- 
klubok különböző kritikában része- 
sitették. Ezek a vélemények egy 
kulminációs pontban találkoznak: 

csak azt hibáztatják hogy a mi- 
niszterelnök sok olyan kérdésről 

választ vár és nem mutatoit rá 
azokra a finánciális eszközökre, 
amelyek segitségével a gazdasági 
resfauráció munkája elvégezheiő 
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Maniu Gyula hosszabb nyilatko- 
zatban fejti ki álláspontját, többek 
között a következőket mondotta;: 
Tatarescunak az a hivatása, hogy 
megífelelő légkört teremtsen egy bo- 
rus korszakhoz, kerülve az alkot- 
mány módositásában és végezve a 
legelemibb polgári szabadságjogok 
megszüntetésén. Miután azonban 
a kormány erre egymagában nem 
képes, Gogáékhoz fordult segitség- 
ért. A három szélsőséges aiakulat 
koaliciója egyenesen a nemzeti párt 
ellen irányul. ilyen eszközökkel 
igyekszik a kormány elvi és prog- 
rambeli eredményeket kicsikarni a 
párt vezetőitől. 

Ujabb értekezlet Brati- 
anu Dinu lakásán 

Dinu Bratianu lakásán értekezlet 
volt, amelyen Tatarescu miniszter- 
elnök, Sassu, Costinescu és Anto- 
nescu miniszterek vettek részt. Az 
értekezleten a párisi kölcsöntárgya- 
lásokról számolt be a pénzügymi- 
niszter, majd részletesen megvitat- 
ták a kormány törvényhozási prog- 
ramját. 

Ancsszinie Hilép a Népszövetsénből, ha a 
lavül-Ieöre tervet aNépszövetséd cllodadji 

Egész különös elgondolni.. Egy 
német iró, aki lelket adott egy ide- 
gen népnek, egy német iró, aki az ; 
emberszeretet és emberközösség 
nagy gondolatában feloldva, nem- 
csak eltudott jutni egy idegen nép 
lelkének legfitkosabb rejtekeihez, 
hanem ennek az idegen, évezrede- 

ken keresztül üidözött, évezredeken 
keresztül hajszolt, évezredeken ke 
resztül otthontalan népnek megadta 
az igazi otthont, a lélek otthonát. 

Milyen nagy és milyenszép munka 
az, amelyet Werfel végzett. Milyen 

tökéletes teljesitése az irói lélek- 
parancsnak, milyen igaz és nemes 
átérzése az emberközösségnek, 
amelyben nincs német és nincs ör- 

mény, nincs török és nincs örmény 
nincs orosz és nincs német és nincs 
angol és nincs olasz, nincs ellentfél, 

mert csak ember van, ember, aki 
testvér, az egy és oszthatatlan örök 
kezdettől való és örökkön tartó nagy 
emberszeretet igazságában. A Musa 
agh negyven napja egy népnek 

lelket adott és megőrizte egy mép 
kálváriájának szörnyü emlékét, meg- 
adta egy nép pusziulásának csodá- 
latos époszát. Ezen tul megadta 
minden embernek, aki hisz abban, 
Ogy egyszer az emberek icazán 

tesfvérek lehetnek, a nagy remény- 
séget, hogy ez az egyszer valaha 
valóság lesz. Igaz és élő valóság, 

amelyben az emberek már csak, 

Rbesszin repülőgépek bombaáztak az olasz 
főhadiszállást, állitólag Bzdoglio tábornok 
élete is veszedelemben iergott 

PÁRIS. Az olasz külügyminiszté- 
rium a tetszetős Hoara-Laval béke- 
tervezet után is még mindig csak 
taktikázik. Angol diplomáciai körök 
ugy tudják, hogy Hoare külügymi- 
niszter a tervbevett svájci találko- 
zót Mussolinivel elejtette, ahelyett 
teleiőnbeszélgetést folytatott köz- 
vetlenül Mussolinival és sikerült több 
eddig ellentétes kérdést tisztázni. 
Olaszország optimisztikusan néz a 
további tárgyalások elé. 

Elfogadta a Laval-HMeoare ter" 
vet tárgyaiasi alapnu, most 
már csak azért Büxrd, hogy 
egy összekötő folyését Espjom 
Olasa szomália és Erjiren kö- 

mint szomoru emlékre fognak gon 
dolni az örmény mészárlásra és 
amelyben a Musa Dach napja még 
mindig az embertestvériségnek uj 

zött, megelégezik axzal is, ha 
ez a felyesé megbarad harari 
azakaszábam abeosszim tulsj- 
dennak, de ragaszodik ahoz, 
hogy memzetközi ellenőrzés 
alatt álljon. 

Ezzel szemben szivesen hozzájárul 
ahhoz. hogy Abesszinia tengeri ki- 
kötőhöz jusson a Vörös tengeren, 
viszont a kikötő olasz tulajdonjogai- 
ról nem hajlandó lemondani. 

Abban az esetben, ha Abesszinia 
elfogadja ezeket a feltételeket min- 
den fenntartás nélkül, 

hajiandó fegyverszümetet köt: 
mi a béketárgyalások idejére. 

Haile Selassie, aki birodalma 

e 

Karácsonyi fegyverszünet a haduiselő felek között 
legkritikusabb óráiban a fronton 
tartózkodik, üzenetet küldött Addis 
Abebába, hogy 

neka fogzáaja el a párisi béke- 
tervezete: 

A császár állitólag azt a kijelentést 
tette, hogy 

egy érála Sem maradna tagja 
egy elya" mépszövelségnek, 
mely egy iyem héketerveze- 
tet magáévá tenne, 

császár még mindig bizik abban, 
A 

hogy primitiv hadseregével keresz- 
tül huzza az olasz hadvezetőség 
számitásait. 

(folytatása az 5ik oldalon) 

Elkövetkezik majd egyszer az az! 
idő, amikor igy lesz, de ez az idő 
még messze van. Ma még nagy 
dolog az, hogy van külön néplélek 
és ma még nagy dolog az, ha egyik' 

enpet va tejesegetevatzlnas 

ember legalább meg fudja érfeni a 
másik népnek a lelkét. Ma még 
nem lehet az ember közös lelkéról, 
az egy és oszihatatlan emberiség 
lelkéről beszélni.



1935-1936 

Albun l Szinházi Élet 
Egy egész év zenetermése, amit ' 

az idő hatalmas folyama a paríra ötm 

mosott, Sok komok, salak, de van- 
nak közte aranyszemcsék. A ezer- 
kesztők szorgos munkával a kriika 
választóvízét eresztették a partra ve 
teti anyagra. amig csak a tiszta 
szinarany marzd! meg. 

Ezt a szinaranyt tformás ablakba 
kellett kovácsolni, szépen kicizellátni 
s akkor, megszületett, létesült az ségi hivatalos lap most meg- áÁAllamellenesek azok is, akik Culara Cibraria 
cetg évi Arany Karácsonyi magyarázza, hogy milyen ese- kritizálják a mai német állapo- Strada Memorandului No. 4. 
Az év msagyar zenéjének színe tekben kell a rendőrségnek el-tokat is, akik az élelmiszer 

java, szinaranya egy füzetlben: nem 
szép és jó vam ilyenformán az Arany 
Kuirácsonyi A bumban, hanem a leg 
szebb, a legértékesebb és a legjobo,. 

Soha meg szebb összhangban 
nem volt belső tartalom, érték és 
külső alak, mint az 1935 1935 évi 
Arany Karacsonyi Albumban, Anit 
a ragyogó külső kialtilás takar - 
az is arany: magyar szerzők szel- 
lemének sziporkazó ragyogása, szi 
vüknek melegsége. 
A kiadók iudják, hogy a mostani 

világban kevés családnak áll mód- 
jában két karácsonyi albumo: vásá- 
rolni, Ezért határozta el a Bárd és 
Rózsavölgyi cég, hogy ebben az év- 
ben csak egy közös albummal, az 
Arany Karácsonyi Albummal jönnek 
piacca. 
Mig az előző években közönsé- 

günk a nagy siker! aratott számo- 
kat kél albumban lalálta meg, az 
idén egy albumban, az Arany Ka- 

A VILAG 

Ki az állam cllensége ? 
A némel rendőrség 6isatalos magyará- 

zaia a állam ellenségelről 

BERLIN. A berlini rendőr- 

járni akkor, ha államellenség. 
ről van szó. A magvarázat sze- 
rint államellenes cselekedeteket 
követnek el a következők : 

Azok, akik a Horst Wessel 
dal éneklésekor nem teljesitik 
a Hitler.köszöntést az állam 
ellenségének kell tekinteni az 
öngyilkosokat is, mert az ön- 
gyilkosság az állam érdekei el- 
len elkövetett bünecselekmény, 
csökkenti a nemzeti munkaerőt 

és a nemzeti harcképességet. 

hiányról beszélnek és azon zu- 
golódnak. hogy az élelmiszer 
üztetek előtt várni kell. 
Az állam ellenségének te- 

kintendő az a német nő, aki 
nyilvános helyen, vagy uccán 
nem árja fértivel mutatkozik, 
mert amint a rendörség hiva- 
talos lapja mondja, ezzel meg- 
sérti a népi érzést. zavarja a 
közrendet és árt az állam ér- 
dekeinek. 

Narácsonyi elcső vásárunkon 
naponta - a pénzhiány dacára - sok száz vevő vásaról 
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Képviselet Clajon : 

Az ifju gróf 
és a szinésznő 

Pár esztendővel ezelőtt Buda.- 
pest nagy szenzációja volt, hogy 
Ákos Erzsit, Budapest egyik leg- 
szebb szinésznőjét feleségül vette 
egyik fiatal Zichy grőf. A fiatal 
grót házasságával szülei egyálta 
lán nem voltak megelégedve és 
kényszeritették hogy Délameri- 
kába menjen A férj távozását arra 
akarták felhasznalni 
Erzsit rábirják a válásra, azonban 
a szinésznő még akkor sem akart 
lemondani férjéről amikor az már 
hosszu ideje Délamerikában élt. 
Most sikerült a grófi családnak a 
válást kieszközölni. A birőság 
ugyanis azon a cimen, hogy az ifju 
férj a házasságkötés idején gond- 
nokság alatt állott és nem kapott 

hogy Ákos 

! ezmemmem engedélyt a házasságkötésre a 
rácsonyi Albumben élvezheti a leg- k.. e " t zmn gyamjától érvénytelentette a há- 
népszerüűbb zeneszerzők, a legszel- a nvata zasságot 

zők a vélemények, mert egyesek 

lemesebb szövegirók mindént felej 
tető melódiáit, gondűző szövegeit, 
modern táncait. 
A Bárd és a Rőzsavölgyi cég kö- 

zös munkájából született meg ez a 
csupa derü, 72 oldalas, bő tartalmu 
gyönyörüsn kiallitott elbum, melyneki 
turtaima minden dicséretnél tőbbet 

mond. 

Kivllágitott ren dőrök 
Newjorkból jelentik: Kisérletképen 

villanyiámpát szerelteg ama rend- 

őrök sisakjára, akik Torontóban éj- 
jeli szolgálatot teljesitnek.ilgy aztán 
már messziről észre lehet venni éjjel 
a rend őreit. Az ujitásról különbö- 

szerint az alvilág alakjai könnyen 

észreveszik a kivilágitott rendőr, 

elbujhatnak előle, de könnyebben 
meg is támadhatják, 

Lezjabb külföldi 
MODELIEK 

Megérkeztek 

v 

Szőrmeszalon, Clnj, C. Reg.Ferd.11 
Mindonnemiü szücs- 
mumkák és premiek. 

Cegolcsóbban !!! 

még a szokásos olcsó árainknál is olcsábban árulunk. 

A ű ! 

Ön is legolcsóbban találja meg azon ajándékot, 
amivel tényleg örömet szerez. 

Heller és Molnár 
női divat nagyáruháza 

Cluj. Cal. Regele Ferdinand 15. 

Kövene a 6alálba fele- 
ségél egy gazdálkodó 

Folweider Frigyes sziváci házának padlásán felakasztotta 

gazdálkodó felesége gyermek-/ magát. Mire a cselédtagok rá- 

szülés közben meghalt. találtak már halott volt és nem 

Folweider annyira szerette a lehetett segiteni rajta. A sze- 

feleségét, hogy nem akarta rencsétlen házaspárt közös 
tulélni annak a halálát és ezért sirba temették. 

szenzációs decemberi műsora 

Az udkozönség már este 
rálól a kitür Okvetlen nézze meg e érától a kitönő 

hóra leszerződtetett uj MONYA JÓZSEF 
világvárosi műsorunkat! aay zentjáre táncol. 

REGAL Nagykáveház es Bár 

MOztMŰsORA. 
Edison Mozgó 

2 film egyszerre. I. Egy édes 
kicsi nő Fősz Sylvia Sidney 
Frederic March. -II- Tánc 
és szerelem revü Főszereplő 
Thelma Todd, Ginger Roger 
és Jack Oakie. 

Royal Mozgó 

Pokol a földön (Dante pokla Egy 
hatalmas remekmü amilyen 
évek óta és évek mulva sem 
lesz Jegyek elővételben. 

Capitol Mozgó 

Nagy premier. Világsláger/ Ben- 
jaminc Gigli, a világ legna- 
gyobb tenorjának örökbecsü 
világfilmje: Sose felejts. 

Munkás Mozgó 

1 Hajőtöröttek Fősz Walter Co 
noly, Robert Young és Boris 
Kenyoan II Paradicsomama 
dár Fősz Dolores del Rie. 

ösenaemssnsenssesssestelensona 

A büvészkirály Budapesten A vi- 
lág legynagyobb büvésze Buda 
pestre érkezett és erdekes foglal- 
kozásáról sok intimitást mesélt 
el a Délibábnak amely uj számá 
ban nagy cikket közöl rőla to 
vábbá rádiómüűsorokat, filmrovatot. 
novellákat egyfelvonásos szinda 

11 e rabot és pletykákat, 

finom rulák üiszütója, ruhaicstések mesíere „CIINK" Ciuj 
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A fromániai Magyar Kisgazdapátr! 
központi intézőbizottsága Gheorghe- 
nin ülést tariott, amelyen a helyi 
tagozaton kívül Arad, Bihor, Turda, 
Tfeiscaune, Ciuc, Cojocna Brasov 
megye és a bánság küldötlei veltek 
részt. Makkay Domokos nagy beszéd- 
ben fejette ki, hogy uj magyar ma- 
gataártásra van szükség, amely csak 

: magyar 
kisebbségi politikában való levékeny 
részvételevel képzelhető el. A magyar 
kisebbség politkai harcképességél 
ugy kisgazd párti, mint magyarpani 
részen csak egy ílyen átcsoportosias 
biztosíthatja. Nagy hibák tönténtek 
a multban pohtikai és gazdasági 
téren, A szövetkezeti törvény alal 
nyujtott kedvezményeket nem veltük 
igénybe, a bankpoliuka terén pedig 
hiányzott a szükséges előrelátás. 

Az intézőbizottság végül ugy ha- 
tárózott, hogy kiáltványt bocsát ki, 
amelyben valamennyi magyar poh- 
tikai alakulat részvételevei kisebb 
ségvédelmi arcvonal kiepitését sür- 
gen. 

Réthy Imre a magyarság kuliurális 
sérelmeit ismerfette. Szóválette az 
arányialan közterhek kérdését, majd 
javaslatot tett a magyar kisgazdak 
gazdasági és közművelődesi egye 
süietének megalakitására vonatkozó. 
lag. Tőkés Ernő reformálus esperes 
lelkesitő szavai után a közgyülés 
határozati javaslatot fogadott el. 
Eszerint ; A gyülés fogialkozva a 
romániai magyarság legégetőbb sé 
relmeivel, követeli az egyenjogusítás 
elsősorban a megélhetés és a munka 
alkalmak terén. Követeli a lelkiisme- 
reti szabadság tiszteletben tartását, 
mert az egyén legtermészetesebb 
joga, hogy milyen nemzelhez és val- 
láshoz tartozónak erzi magát, A gyü- 
lés tiltakozik minden illetéktelen be- 
avatkozás ellen. Követeli továbbá, 
hogy hajtsák végre a törvényes in- 
tézkedésekei az anyanyelven törfénő 
oktatás terén. Az elemi oklatást te- 
gyék teljesen ingyenessé, mert a 
mostani iskolai terneket (könyvek, 
irószarek sib.) a kisgazdák és kis- 
iparosok elviselni képielenek. Tila- 
kozik végül az arányalan taxák és 

Figyelem! 
Női és ferfi fodrászat. - Spe- 

ciális babaklinikal! - Baba 
fejek minden fajlában és nagy- 
sagban kaphatók. - Bármilyen 

cska babak javitása - Toö. 
rött üveg és porcellán, maja. 
lika, stb, speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós ondolálás 
garantálya. 
Redukáli árak! 

SALONM FODOR 
Cluj, Cal. Mareshal Foch No 2. 

egyéb közterhek ellen, melyek főleg 
a kisembereket sujlják. A párt a 
kisebbségüldözések 
érdekében együti óhajt működni a 
a demokratkus pártokkal s a magyar 

megszüntetése 

agyar Kisgazdapárt 

érdekek védolmére alapprogramjá- 
hoz hiven szorgalmazni fogja az 
összes törvényes alapon működő 
magyar politikai alakulatok együtt- 
működéséi. 

Tizezer munkási Docsájt 
el a cseszlovákiai 

Bala-gyár 
PRÁGA, A csehszlovák köztársa- 

ság legnagyobb ipervállalata, a zlini 
B Ia művek és a csehszlovák állam 
közölt háaboruskodás tört kiamelynek 
első hadmozdulata a Bata müveknek 
az a feltünéstkeltő bejelentése, hogy 
a vállalat tizezer munkását elbő 
csátja, Ez a bejelentés a B.ta-művek 
hívatalos lepjának, a Zliinnek a leg- 
ujabb számaában történt meg, amely- 
ben a vállalat bejelenti hogy a pénz- 
ügyi és adóhatóságok kimeletlen 
eljárására való tekiniettel kény elen 
gyársiben a termelést heti három 
nepban korlátozni és tizezer mun- 

CUJ, Cal. 

Marácsonul meglepetés a 
„Népárubázban'" ! 

m, La tenis flanel 

kást elbocsátani. 
Ezzel - irja a lap - az a ve- 

szedelem támad, hogy a csehszlová. 
kiai cipőkivitel, amely ma első helyen 
áll az egész világ cipőexportjában, 
összeomlik, miután felvevő piacát 
más allamok ipara hóditja el. 
A Bata művek hivatalos hadüze 

nete egész Csehszlovákiaban ériási 
izgalmat keltett és a legnagyobb 
eggodalommal várják, miyen fejle- 
ményei lehetnek Csehszlovákia leg- 
nagyobb iparvállalata és a hivatos 
állami politika nyilt megütközésének. 

esak 24 
1 m. cérna barchet ruhára , 29 
1 m pongyola flanel , 29 
1 m. difftin flanel minden 

szinben , 29 
1 m. mesott vászon ,1 
1 m kelengye vászon csak 28 
1 m. iussor vászon , 27 
dm cérna zefir , 2/ 
1 m, 100 e m szövet , ő9 

Im. 140 c m. kabál szövet 135 

DARUHAZDAN 
Regele Ferdinand Ne. 20. 

Egységes frontot létesitenek az 
erdélyi sörgyaárak a regáti téer- 

hóditással szembenm 
Miír közel ké! éves szakmai harc 
ujabb fázisáról számol be a bucu- 
resti tudósitónk. E lap hasábjain már 
szóvá tettük azt, hogy a regáti sör 
gyárak egy egyezményt léesitettek, 
amely egyezményben garantalák 
egymással szemben az áraka!, meg 
állapodtak a szállitás, az üvegeseie 
módozataiban és a sörmárkák fok- 
tartalmában, 

egyben olyan hitelkondiclókat 

rögzitettek le amelyek a ven 
déglősök létalapját ingatták meg. 

A szigoru elvek dacara oriasi inven. 
4ciokat eszközöltek Erdélyben és a 
B nságban, számos korcsmá! ren. 
deztek be, sok helyen kiszoriiva az 
erdélyi és bansági sörmársákat. 
A regáti sörgyárak egységes és 

lervszerü üzleti tevékeny gének ve 
szedelméi elsősorban a Drehr Hag- 
genmacher oradsai sörgyar elhunyt 

.
 

vezérigazgatója Friedmann Ignác 
velte észre, aki nagymenyiségü sört 
szállitott a regátba, hogy ellensu- 
lyozza a kariel akcióját és a Dreher 
kgétségtelenül némi sikert is ért el 
Bucurestiiben, ide egyedül nem volt 
képes érzékeny üfést mérni a szi- 
vósnak és jól felkészultnek látszó 
regáti érdekeltségree. 
Az erdélyi gyárak rájöttek arra, 

hogy bármilyen áldozatok áron is 
össze keli fogmok 

és egységes ellendilással kell 
elébe vágni a regdátiak további 
tetjeszkedésének. 

A ciuji Ursus sörgyár és a Bürger 
sörgyár legulóbb egy megallapodást 
létesítettek Dréherékkel a termelés 
egyszerüsitésere nézve, nevezetesen 
csak a Drhergyár maradt üzemhen, 

a Dréher késziti az Ursus és a 
Bürger márkáit is természetle- 
sen szigoruan a márka szisz- 
témája szerint. 

Ujabban az üzemben lévő három 
nagy gyár, a Dréher, a brassói Cell 
és a timisoarei sorgyár között is 
tárgyalások induhak meg egy ter- 
melési és fogyasztást szabályozó 
munkaközösség létrehozása erdeké- 
ben. 
A brasovi Cellnek nagy szerepe 

volna egy ilyen munkaközösségben, 
mert közel fekszik a fővaroshoz és 
a szállitás fekintetében elsőbbséget 
élvezne. 

kitüinő esztályosa volna az együl- 
tesnek a iimisoarei gyár is, 
amely töbszáz vageon árpával 
és más nyersanyagokkal áll 
készen az uj tetmetési kam- 
pányra. 

A Dreher. Haggenmachet már meg- 
ismerkedett a regáti piaccal. Nagy 
tapasztalatai és organizaciója lehe- 
tővé teszik a másik két gyar barát- 

ságos bekapcsolódását. 
Most már csak arról van szó, 

hogy ezek a gyárak, ha áldozátok- 
kal is közelebb jussanak egymáshoz 
és megállapodjanak ugy a termelés 

egyszerüsitésében, mint a piac ellá- 
lására nézve. Az egységes üzancok 
feltétlenül lendületet adnának a ter- 
melésnek és a sörkereskedelemnek 
ás ha már nagyobb előnnyel nem, 
lárna, csak a regáti gyárak vissza- 
vonulásával, az is nyugodtabb mun- 
kál és f jlődést jelentene az erdelyi 
sörgyártás és kereskedelem szem- 
pontjából. 

STR. . G. DUCA 3. 

Ar 20-25 Lei. Rendel 8-1, 2.8 
Este 7 óta után bejárat 
Str. Universitatea felől 

KERESZTES 
pedicur tyukszemvágó szalom 

Kirugta a ló gaz- 
dája összes fogait 

Nasie Bogdán 45 éves me- 
diasi fuvarost sulyos szeren- 
csétlenség érte. Nasie Bogdán 
egy kocsival az erdőbe ment, 
hogy egy fuvar fát hozzon a vá- 
rósba Amikor a fa felrakása 
után be akarta fogni a lovakat, 
az egyik ló fejberügta, ugyhogy 
összes fogai kiestek és sulyo- 
san megsérült a feje is. 

Nagy óra és ékszer 
elárusitás. a közismert 

éóra és ékszerházban Cluj 
Calea Regele Ferdinand 20
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A kanadal ötös ikrek most más- 
fél évesek és már pénzkeresők. A 
Ffox fimgyár hátszázezer frankot 
helyezett letétbe az ötösikrek javára 
azért, mert engedélyt kapott arra, 
hogy lilmet készitsen róluk. A ka- 

naádai ötös ikrek vagyona ma már 
1több mint három és félmillió frank, 
mert a fiümgyár dijdval együtt eny- 
nyit tesznek ki a számukra éikezett 
ajándékek. 

* 

Kréla szigelén a venigelisták uj 
jabb zavargásskat rendeztek a Plasz 
tirasz tábornok visszahivására irád 

nyuló, ünnepségen, A lövöldözések 
közben egy ember meghalt, többen 
megsebesültek 

Revalban egy anyagyilkos kivég- 
zése izgalmas jelenetek között tör 
tént. Az eszt törvény szerint az ell- 
télt válaszihat a méregpohár és az 
akasztófa között és miután az anya 
gyilkos a méregpoharat választotta 
a mérgei elhelyezték cellájában. Az 
előirt öt pere alatt azonban nem 
tudta rászánni magái a méregpohár 
kiürttésére, erre a széken átló hóhér 

zsolni a 

a nagykiterjedésüű sivatagra, 

nökök részéről szenzációs terv 
merült fel, amely a földgolyón 

jelentős topográfiai változást 
idézne elő. A terv szerint a 

vörös tengert ráeresztenék a 
danakali sivatagra, ugy, hogy 
ilyen módon egy hatalmas bel- 
ténger képződne Abessziniának 
ezen a részén, amelyet egy 

csatorna kötne össze a Vörös 
tengerrel. 

vILAG X. EVFULYAM 51 SZAM; 

Tengertit akarnak vará- 
danakili 

sivatagra 

Az olasz terv szerint a Vörös tenger vizét engednék rá 
ugy, hogy a viz az abesszin 

hegyvidékig terjedne 

Rómábél jelntik : Olasz mér- abesszin hegyvidékig terjedne, 
még pedig 180 kilóméter hosz- 
szuságban és 70 kilóméter szé- 
lességben. 
A terv megvalósiítása annál 

is inkább könnyü, mert a da- 
nakili sivatag jóval mélyebben 
fekszik, mint a Vörös-tenger 
szintje. A számitások szerint a 
munkálatok három év alatt be- 
fejeződnének. A terv keresztül- 
vitele jelentékeny klimaváltozá- 

A beltenger egészen az 

A kártyatörvény 

A Sfatul Negustoresc november 
25-én megtartott országos kongresz- 
szusán megtárgyalásra kerültek azok 
a panaszok is, amelyet a kártyajáté- 

megragadta, a börtön udvarán fel 
álutoti akasztófához vitte és rögtön 
Rivégeztee 

A kalkuttai egyetem egyik íand 
rát aki egyik hallgatója nevében 
álöltözetben leakart szígorlatlozni 
csalás miatt hathónpi szigoritott bör 
tönre itélték. 

Strassburg egyik külvárosában 
egy sörgyárban a munkások egy 

ölven hektöliteres hordót tisztitottak 

és a hordó eddig ismeretlen okból 
tisztitás közben felrebbant. 
banás közben négy mankás halálo 
san megsebesüit 

Orvosi és luxus füző 

SONDERLING-1ől 
kitünő 

CAL. REGELE FERDINAND No. 3. az 
udvarban. - Harisnyatartók mérték 

után legolcsóbban. 

Milllééves buza az 
oszírák erdei (uu- 

hok bedyében 
A Vöslau mellett feltárt barlangok 

történelemelőtti leleteit több hónapen 
át tartó fáradságos munkával fel- 
dolgozták. Több mint 29 millió jég- 
korszakbeli állatcsontot kellett ren- 

dezniök az őstörténészéknek és ter- 
mészettudósoknak. Legérdekesebb az 
„erdei tyuk"-leletek: több ilyen er- 
dei tyuk belsejében ugyanis meg- 
porkölödött buüzaszemeket találtak, 
amelyeket ezek az állatok a jégkor- 
szakbeli ember tüzhelye körül csi- 
pegettek fel. Növénytanilag is be- 
hatóan megvizsgálták a buzaszeme- 
ket, amelyek a tenyésztett „törpebuza" 
fajlájának felelnek meg. Mindebből 
arra következtetnek, hogy a jégkor- 
szakbati ember művelcége sokkal 
nagyobb volt, mint eddig gondolták. ( 

A rob. 

1Kkok betiltása okozott a kávéhazak- 
ban, vendéglőkben, kucsmákban. 
Ennek a tárgynak az előadója dr. 
Bojinca Cornel ügyvéd a japunk 
igazgatója és a vendégipari munka- 
adók szövetségének fölitkára volt, 
aki a legrészletesebben vázolta azi 

ban teremlett ez a törvény. A vég- 
telenül érdekes és a ténybeli bizo- 

figyelmet és érdeklődést váltott ki a 
hajlgatóság körében és hataározati 
javaslatban mondoltták ki, hogy azt 
a kongresszus által kiküldött bizott- 

zökhöz, megfelelő intézkedések meg- 
tétele érdekében. Alálb adjuk a ta- 
nulmányt teljes szövegében. 

Bevezető rész 

Az elmult képviselőházi szakasz- 
ban szavazták meg a szerencse já- 
lékok szabályozásáról és müködésé- 
ről szóló törvényt. Ennek a törvény- 
nek a célja az volt, hogy megfékez- 

zék és szük keretek közé szoritsák 
a mindinkább elharapozódó szerencse 
játékokat. 

Ezzel szemben ugy a kávéházak- 
ban, éttermekben, kocsmákban, mint 
más nyilvános helyen széltében- 
hosszában játszották a szórakoztaló, 
ugynevezett komerc játékokat!, amely 
ezeknek a helységeknek annyira 
hozzátartozójává nött, hogy az er- 
délyi, bánsági és bukovinai vendég- 
látő ipar ezek nélkül fennmaradni 
nem is tud. Mivel a közönség ezekelt 
a helyekei nemcsak a fogyasztás 
szempontjából látogatja, hanem a 
szórakozás lehetőségének kedvééri is. 

A levont végeredmények 

A törvény, amellyel mi foglalkoz 
lunk egy egészséges erkölcsi alapból 
indült ki és ment at a törvényhozás 
mindkét házán. A tapasztalat viszont 
sokszor azt bizonyitja. hogy a leg. 
eszményibb törvény is a gyakorlat- 
ban ellentétes eredményt hoz létre, 
Tényekkel bizonyitottuk, hogy ebben 
az esetlben is a végrehajtasi utasitás 

a helyzetet, amelyet a vendégipar- 

nyitékokkal indokolt előadás nagy 

ság juttassa el a megfelelő ténye- 

sokat vonna maga után 

emaszeng 

és annak 
végrehajtási utasitása 

tökélelesen ellentmond a törvénynek 
es a törvényhozó akaratának. Követ- 
kezménye a legnagyobb veszedelmet 
jeleni, Erdély, Bánsag és Bukovina 

része e terülciek vendéglőseinek, 
kávésainak és korcsmárosainak lét- 
alapját e szórakoztaté kártya-játékok 
révén találta meg, mível a nagykö- 
zönség a szórakoaás miatt kereste 
fel elsősorban e helyiségeket és csak 
maásodsorban a fogyasztás kedvéért. 
Csaladok, barátok, ismerősök a nap 
folyamaán, vagy este ilt adtak talál- 
kozó! egymásnak egy egy ártatlan 
kártyajáték keretében elszórakozva. 
Természetes, hogy mindegyik fo- 
gyasztott valamit, ami a sok kicsi- 
sokra megy elve alepján jelentős 
alapját képeztie a napi bevételnek. 
De eltekintve attól a veszteségtől, 

amit a vendégiátó ipar szenved, su- 

amelyet ugyanakkor az államkincs- 
lár fog szenveani, mivel ezen ipar 
teherbiró képeszége erős csökzenésen 
fog hercsziül menni. Ime igy tesznek 
tönkre egy erős gazdasagi réteg 
adofizető képesseget. Erkölcsi szem- 
pontból pedig altalános a vélemény, 
hogy az egészségügyi minisztérium 
a törvény helytelen alkalmazásaával 
a fektetenséget és a romlást nép- 
szerüsítette. : 
A kártyaszenvedély üzérei a két- 

ségbeesésbe kergetik és létalapjuk- 
bak tönkre teszik a gyenge ellenálló 
kepességü embereket. A pisztoly go- 
lyok dörrenése szomoruan visszhang- 
zik az ország minden részéről. A 
szégyen annal nagyobb, mivel a 
bünbarlangok kisérteséből és a rom- 
lásaból keresik meg a pénz', a kór- 
házak fenntartására. Az egészség- 
ügyi minisztérium intézményeit font 
logják tartani a kártyabarlangok já- 
rulekai, de ezekért tönkre kellett 
tenni egy egész gazdasági osztály 
komoly adofizető kepességét. 

aa-maea 

Minden héten vegye meg Erdély leg- 
elterjedtebb hettlapját 5 letért a 

MAGAZIN-t ! 
seleel eseasdatotént dnét 

vendeglátó iparnak, Egy igen nagy 

lyosan esik laiba az a veszteség, 

elátkazttszereten 
Erta : Dr. EENKO ZOLTAK. 

- Jól van. Majd meglátjuk, hogy 
azután miként alakulmak a dolgok. 
De most térjünk vissza a szerenesét- 
len fogolyra. Te megakarod őt az 
éhhalaáltól menteni. 
- Mindenesetre, anyám, sőt ő 

még segelyemre lesz, hogy celt érjek. 
- Hogyan? kérdé Psetakyné, ki 
csak nagy erővel tudta leküzdeni fel- 
indulásat. 
- Látod. anyám, ha a gróf nem 

akarná Iika óhaját teljesíteni, ugy 
kényszerithetném, célzásokai tehetnék. 
- Ugy, te fenyegetni akarnád. Fi- 

em, fiam, igen veszélyes utra leptél. 
Ha a gréft oly irgalmatlanul bánha- 
tott sajat sógornőjével, ugy attól sem 
fog visszariadni, hogy el tegye láb 
alol azt a férfit, ki veszélyessé vál- 
hatnék reá nézve. 
- Uram Istenem, rebegé Elek. 
- Fiam, a gróf, kit ezen tette 

után elé.gé ismerhetsz, lika alyja - 
nem remegsz attol, hogy a leány 
orokalhet valamit atyja kegyetlensé- 
g 

Az ifju ajkait szoritotta össze. - 
Anyja most szivének legfájóbb pont- 
ját érinté. Hiszen meg volt a bizo- 
nyiék, hogy a leány csak oly ke- 
gyetlen, mint az alya. 
- Gondold meg ezi, folytatá Pa- 

takyné. Most ne beszéljünk e tárgy- 
ról. Ha 1-2 hét mulva is rendület- 
len még a grófkisasszony szerelmé- 
be helyezed nied, ugy folytathatjuk 
e tárgyat. Egyelőre gondoskodni fo- 
gok, hogy, alyád hallgaiással mel- 
lőzze ifjukori févedésedet. Azalatt 
lásd el a szerencsétlen foglyot a 
szükséges élelmiszerekkel. Talán he- 
lyet is találunk addig, ahol bizton- 

ságban lesz a gróf üldözései elől.De 
hatha a grófnak eszebe jutna, hogy 
a pincit megtekinise és nem tálálja 
a fogoly hulláját ? Erre nem gon 
doltál? 

Az etlu lavarba jött. é 
- Ez nem fog megtörténni, anyám 

felelt aztán. Em AnyAm, 
- De ha mégis megtörlénnék, ugy 

senki sem tudja, hová lett, tevé 
hozzá gyorsan. Rám pedig épenség 
gel nem hárulna a gyanu, 
- Még eggyel, Elek! Szóltál.e 

erről a grófkisaszszonynak? 

6 drb. 
levelezőlap 

80 Lel 
loto KISS, Strada Londrei 

Romániatól is vesz 
hasitott sertést 
Németország 

Berlinből jelentik: Tudvalevő, 
hogy a rendkivül nagy fedezetlen 
husszükséglet magyar jugoszláv 
és román sertések átvételére ké- 
sziteti Németországot Most Né- 
metország Romániában is 20.000 
dararb sertést vásárolt. A serté 
seket levágva hütőkocsikban im- 

január elsejéig kell leszállitani. 

Pallace Crill Kuünö iáncsene! Becember hő szenzációja FROHLICH! 
Ffigyelmes kiszolgdlás! 

portálják Az egész mennyiséget 
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Módositották az 
ércpénzekröl 
szóló förvényt 

BUCURESTI. A pénügymisisz- 
térium módositja a váltópénzek ki- 
bocsájtásáról szóló törvény. 

A módosító törvényjavaslat szerint 
a váltópéniforgalom a következő 
ldesz : 250 lejes ezür pénzeke! és 50 
lejes nikkel pénzekei fognak verni, 
dehát az 50 lejesek nem ezös ből 
lesznek, mint az eredetileg tervezee 
volt, Egyidejüleg sz cddigi 100 le- 
jesek ulnyomó részét Devonlák, 
amit bizenyára a legnagyobb meg- 
elégedéssel vesz tudomásul mindenki 
Az államnak 1140 millió lej haszna 
desz az uj pénzexből. Egy másik 
törvényjavaslat az állami pénzvarde 
műüködését szabályozza. 

Emelkedtek a tex- 
1i1l és gyarmaltárulk 
áral a 12 szászalé. 
kos imporiillezélkk 
Kövelkeztében 

A 12 százalékos imporfilleték az 
dmporiáruk nagyarányu drágulász: 
vonja maga utáó. Egyes cikkekben 
ez az aremelkedési hutllám már meg 
is indult. A 12 százalékos import- 
illetékre elsőizben a tex ilpiac rca- 
gált, amelyen ccs, 15 száz lékos 
áremelkedés észlelhető az uobbi 
napokban. Hasonlo arányban emei- 
kedtek a gyarmatáruk árai, elsősor 
ban a rizz, kávé. lüge, citromsó, 
sardinia ára. 

(sak az adópénztá- 
raknál bellzetett 
adó! ismeri cl a 
lskus 

Cluj, A cluji tábla a fizetett adók 
ügyében fontos elvi dönlést hozoit 
Fisc. III. 177511935 szám alatt. A 
tábla döntése szerint, az eseben, ha 
az adózó az adóösszeget nem az 
adóhívatalnál, hanem az adóbehajtó 
közegek kezeihez fizeti ki, ugy a 
fiskus még egyszer követeiheti a be- 
tzetett adóösszeg elsikkasztása ese- 
tén az adó fizetését, mert az adó- 
behajtási törvény szerint, érvényes 
idófizetés csak az adópénztáraknál 
törlénhetik. 

Ruhát 
legszebben, 
legolcsóbban, 
lesgivatosabban, 

férfi-szabó 
Kkészi 

IS§ir. Vlahuta sarok). 

vélasz napig faggyagyertyát ettek. 
ét hires tudós most érkezett 
asza keleti utjárói. A tudósok 
ajója zátonyra futott és a két 
mber husz napon át csak faggyu- 
Jertyát evett, Erről és a világ 

aktuális furcsa eseményéről 
es sorokat olvashatumk a 

Egy Addis Abebából erkezett és 
még meg nem erősitett hir szerint 
két abesszin repülőgépnek sikerült 
az olasz főhadiszállas felé jutni és 
bombákat dobni a táborra. llitólag 
Badoglió tábornok élete is veszede- 
lemben forgott a meglepő fánaadás 
folytán. 
Az abesszin repülőgépek néhány 

perc ostrom után visszavonultak és 
igy azokat üldözőbe vevő olasz 
repülőgépeknek nem sikerült légi 
ütközetre kényszeriteni őket. 
Ezek a jelentések még ha tul- 

zottaknak is látszanak azi mutatják, 
hogy a icsászár nem hajlandó a 
harcot feladni, de annál jobb dip- 
lomata, hogy a hatalmakkal nyiltan 
szembeszálljon és már eleve el- 
zárná a tárgyalások lehetőségét. 
Csak annyit üzent Párisnak és Lon- 
donnak, khogy bizalommal várja a 
Népszövetség döntését és bizik ba- 
rátaiban, Angliában és Franciaor- 
szágban, hogy számolnak Abesszi- 
nia érdekeivel, 
Az angol-francia diplomácia sze- 

retné az egész Kelet-airikai kérdést 
még a karácsonyi ünnepek előtt 
rendezni, azonban ez aligha fog si- 

Még tart a 

Mandzsukuóból előkelő kinaiak 
bél állő küldöttség érkezett Pe- 
kingbe, hogy lépéseket tegyen a 
kinai császárság visszaállitása ér 
dekében. A küldöttség tárgyalt 
illetékes körökkel és azt a kiván- 
ságát terjesztette elő hogy a 
visszaállitandó császári trónra 
Kang Teh mandzsuriai császárt 

A pénzügyminisztérium általá 
nos ellenőrzésre adott ki rende 
letet a különféle mellékadók és 
illetékek pontos lerovásának meg 
állapitása érdekében Az utasitás 
egyik legterjedelmesebb fejezete 
a malmok és tésztagyárak ellen 
őrzésére vonatkozik Ezektől azt 
fogjak követelni a kincstári köze 

Ledolcsobb — 
]MKarácsonvi vásár 

u. B. C. 
olcs ó rfextilárubázban 

Cluj Str. Gen. Neculcea 1. (Bejárat a kapu alatt) 

Nagy maradék vásár! 
i Világlapja uj számában. 

a WLAG l z t 
(felytatás az első oldalról) 

1 kerülni legfeljebb csak egy iegyr- 
verszünet jöhet létre január 8-ig, 
amikor is a Népsövetség érdem- 
leges tárgyalás alá veszi a Hoare- 
Laval tervet. 

a pápa a békéért 

Az Observatore Romano cikket 
közöl, amely nyilván felsőbb sugal- 
mazásra - az abessziniai viszony békés megoldását sürgeti. A UVa- 
tikán lapja hangottatja, hogy a pá- 
risi tárgyalások nagy visszahatása 
azt bizonyitja hogy a népek erősen 
biznak a békés mogoldás lehető- 
ségében. 

A pápa fegyverszünetet 
javasol karácsonyra 

A laur római tudósitója szerint 
Rómában a pápa békitő közbelépé- 
sére is stámitanak, Lehetségesnek 
tartják. hogy a Szentatya kará- 
csonyra fegyverszünetet iog kezde- 
ményeni ami arutánlehetővé tenné 
hogy a Népszövetség megvitassa a 

KARAÁCSONY ECŐTT! E 

STEA S. A. 
Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 9, 

HATÓSAÁGILAG ENGEDELYEZETT 

VÉGKIÁRUSITAÁSA! 

Visszaállitták a kinai császárságot 

Megini ellenőrszik a mualmokat 
lésziagvárakat, kereskedöő- 
kelf és liszírakiárakat 

termények után a tésztagyárak 

párisi egye:ménytervezetet. 

hivják meg. 
E3Hir szerint a nankingi tarto 
many kormányzója, Han Tu Csu 
tábornok Santung tartományban 
kétnapos véres harc után teljesen 
megsemmisitette a függetlenségi 
mozgalmat. A függetlenségi moz- 
galom vezérét kivégezték és két. 
százhetven embert letartőztattak. 

gek, hogy a malmok bizonyitsák 
be az 1 40 százalékos adó lerová- 
sat az általuk őrölt mezőgazdasaági 

pedig az eladott készaáru után. Ezt 
az adót a malmok nemecsak liszt 
után banem a kórpa után is kö- 
telesek megfizetni. 

Csak repülőbélyeg- 
gel ellátott jegyek- 
kel szabad balokat 

tartani 
A belügyminiszterium rendeletet adott ki, amely előirja, hogy a jövőben csakis abban az esetben adhatja meg a rendérség a bá- lokra és egyéb táncmulatságokra, valamint müsoros estélyekre az emgedélyt, ha rendezőség a be. lépüjegyeket bemutatja a rendőr- ségnec, hogy azok el vannak látva repülőbélyeggel. Eddig szokásban volt, hogy jegy helyett müsort adtak Ezt a rendelet eltiltja és előirja, hogy a jövőben csak re- pülőjeggyel mehet be a közönség az estélyre. 

Zdalogcédulákat 
arany tárgyakról nagyon magas árban vasárol a 

„RECORD 
ékszerész 
Cluj Calea Victoriei 1 

Aranyért nagyon magas árat fizet 

Ötlveneszer lonna 
román Dbuza be- 
vilelére adoit emn- 
gedélyi a gör 
kormány ö0 

A görög kormány 50000 fonna román buza bevit-iá engedélyezte. A buza ellenértékének 90 százalékát erős szab ddevizával, 10 százlékál pedig görög áruval fizeti a gőrőg kormány. A bura szállitását azonban kizárólag csak görög hajók végez- etik. 

Az Malmérési ille- 
lék évi Jellege 

A bucuresti itálótábla 5 ik ügy- 
ozdálya 1935 évi 1215 számu itéle- 
tével megállapitotta, hogy az nalmé- 
rési illeték egesz évre szól és a tör- vényben és ennek 225-ik szakaszá- 
ban kifejezésre juttatott megállapi- 
tása szerint évre szóló, tehát évi 
jeleggel bir, amely alatt feltétlenül 
az enendő, hogy az ugyanazon évre 
megállapitott italmérési illeték év 
közben semmilyen cimen sem emel- 
hető fel, vagy szálli ható le, vagyis 
az évre megállspitott illeték a meg- 
allapitási évben teljesen érintetlenül 
heagyandó meg. 

......... 

Eltemették Herkovics Jenőt. 
A cluji társadalom osztatlan részvéte 
mellett temették el pénteken Her- 
kovics Jenő szabó iparost, aki ha- 
lálával nemcsak szeretett családját, 
jeleségét, gyermekeit és rokonsá- 
sát sujtotta gyászba, hanem magy- 
számu ismerőseit, barátait, a zsidó 
hitközséget is, mert Merkovics Jenő 
a legbensőségesebb szeretetnek és 
tiszteletnek örvendett mindenütt. 
Az elhunyt csak néhány napia be- 
tegeskedett. Megrázó tragédiát he- 
zott váratlan halála. Családja a leg- 
jobb apát, férjet vesztette benne. 
Lapunk szerkesztősége legjobb ba- 
rátját. Drága emlékét megőrizzük! 

MINDEN HÉTFŐN OLVASSA 
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Kitünően sikerült a 
.. .e l 

rendörség sporfünnepe 
Szombat este a Magyar Szin 

hazban a cluji rendőrség nagysza- 
básu sportünnepélye kitünően si-! 
került Nagy sikerük volt Morár 
Albinak Deheleanu Adriannak és 
dr Chendi müvészetének. A ren- 
dőrlegénység intelligens játéka és 
sokoldalu sportfejlődése megérde 
melt sikereket hozott Bevezető 
beszédet Pulca rendőrkvesztor 
mondott aki megteremtette váro 
sunkban azt a fővarosi rendőrsport 
életet amely a többi külföldi vá 
rosok nivájához heérkezett. 

fRAN* VOLAN-BHE 
5:3 21 I1 

Budapest Kitünő időben tar 
tották meg ezt a régen várt mér 
közést amelyet a gyorsabb fran 
ciák megerdemelten nyertek meg. 
Cólszerzők: I. Colett, Jenei II. 
Jenei vezettek 2:1-re a magyarok 
III. Codett egyenlit, Muzett 32, 
Minden egyenlit 3:3 de Colett 2 
góljával 5:3 arányban győztek vé 
gül is a franciák. 

Magyar nemzeti bajnokság 
eredményei : 

Hupcáris--Törekvés 
0 1.0 

Nehéz küzdelem után tudott csak 

munun Merentezet vertéttő ni 
meg a Calea Regele Ferdinand 135 alatt. 

Rendkivüli OLCSÓ árak. Havi abona 

ferencváros-III. ker. 

A favorit csapatok ogyöszelme a magyar mnem- 
zseli bajnokság utolsó fordulóján. Szépen si- 
Kkerüli a cluji rendőrség sporiünnepélye. Or- 

dögi 6arc uián győziek a franciák a BKE 

jégöőokki csapaa ellen 

győzni a Hungária Cseh góljával 
A Hungaria nmindent elpasszolt a 
kapu előtt. 

A Ferencváros fölényes győzel 
mével az Ujpest elé került Gól 
lövők : Farkas o1. Dr. Sárosi 3 
Toldi 2. 

Phőbus-Ujpesi 2:2 2:1 
Kemény mérközés, az Ujpest 

gyenge volt, de a Phöbus okosab 
ban játszott Góllövők : Solti, Ká- 
rolyi, illetve Szabó Kocsis. 

Kispest-Soroksár 2.1 2:1 
Bocskai-Budai 11 60 20 

Budafok-Salgótarján 4:1 o.I 

Rövid sporihircii: 

Hemek rengeteéből 
nati Hi az olimplai 
alu 

A német teremtőerő a maga gi- 
aantikus méreteiben már -tfetős alá 
hozta a Berlin melletti olimpiai fa- 

lut, amelynek falai között fognak 

lezajlani az 1937-ik évi olimpiász 

klasszikus küzdelmei. Tavasszal 
még csak homokrengeteg volt oltt, 

ahol ma büszkén áll a kész Stadion. 

Belsejében zöld fü, a szélén vörös 

750 Lei. Reggeli, 3 fogásos ebéd, 

2 fogásos vacsora. Nagyszerü bor 

" és különböző italok. Reggelig 

nyiva Elsőrangu cigányzene ! 

.
.
 

Szives párifogást kér : 

a fulajdonos. 

piai faluban hat boxmtermet létesi- 
tettek. Lázas, szorgos munka 
denfelé. 

rékban is sürün adták elő 

salak. Csak az ülőhelyek nincsenek 
még készen. A stadiontól 15 percnyi 
autójárásra terül el az olimpiai ialu. 
Messziről viritanak a kis lakóházak 
vörös cseréptetői. Pár hónappal ez- 
előtt egyetlen lakóház sem volt itt. 
ÁAztán a Deutschland Halle ! A Spori- 
csarnok. Hat hónap alatt épült fel atált a femplamban hogy a jó 

ez a remek létesitmény 13.000 em- 
ber befogadó képességgel. Az olim- 

min- 

Royal Mozgó 
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- Hogadjunk Pancsert, nem : 
hiszi ha mendom, mi az oka annak- 
Román Valér minden ellenkező kri 
1ika dacára olyan tökéletesnek tartja 
az ő ipartörvény tervezetét ? 
- Erre a kérdésre e éldáv 

válaszelók : 1 
A rabi egy szombaten arról pré 

Isten minden embert tökéletesnek al 
kotclt meg Volt a hitközségben egy 
pupes ember, aki istentiszlelei utián 
odament a rabihoz és igy szólt : 
- Nézz meg engem eh rabi, hát 

én is tökéletes vagyek ? 
A rabi ránézet és igy szólt : 

posnak tökéletes vagy. 
Ebben maradunk. 

aamal 

TEKE: 
Matador és Hercules eluji te- 

kéző társaságok Jubileumi dijjaiért 
kiirt hatos csapatu verseényekre 
eddig a következő eredmények 
futottak be: 

140 FTC, 138 Turul cluj, 

Unirea Zalanu 124 CGloria. 
Soimi Cluj 121 PTT Turda 
UEC nri5 Remény, 
113 Avram Jancu, 112 Meteor 1II1 
jóbarát 110 Solid 109 Echó 109 
Favorit, 1o7 Bohém, 1o6 III K. 
F C roó5 Gyimes GLUJ 
A többi csapatok mind kisebb 

eredményeket értek el 
Eddig 150 csapat versenyzett és 

hátra vannak még Brasov és Tg 

Mures eredményei am élyek De 

cember hő 20-ig küldendők be a 
kitüzött 10 negdijjért 

Miüller Jenő Sulyos vesz 
teség érte Tin oaa társadalmát, 
Eletének 45 ik évepen vararlanul 

134 
121 

120 

meghalt Müller Jenő mériok és 
zeneszerző, aki egyik közszeretet 

ben álló tagja volt a timisoarai 

közéletnek Már kora ifjuságában 

és müűegyetemi tanulmányai alatt 

is komoly zenei sikereket ért el és 

szerzeményeivel az ország harárain 
tul is ismer é tette nevét Müveit 

márkás külföldi kiadók jelentették 

meg és több népszerü zenemüvét 
budapesti szinházakban és kaba 

Kora 

halála osztatlan részvétet váltott 
ki Gyászolja felesége Safian 
Ilonka valamint a Schweiger, 
Müller, Reichenbach és Molnár 
családok 

115 Royal! 

Anrőhirdetásak 
Meresztes pedicürszalon elköltözött 

a Select udvarára. 

Cipőre ruhára, télikabátra van 
szüksége ? Férlit nőt, gyerneket legol- 
csóbban felőöltöztet I-ANM áruház Ba- 
1ifiu ő szám. 

Müözépkoru intelligens elvált asszony 
házasság céljából keresi ! iztos jövedelem- 
mel biró középkoru uriember ismeretsé- 

gét. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába 
Vidékiek előnyben" jeligére 

Buterozott szeba kladó, ugyanott 
eladó egy szobai krederc és égy lámpa- 
Cim. Nemes. Regina Maria 30 II. emelet. 

A „PARK 
szanatóriunn 
gözfürdöjébem 

Calez Motillor No. ö2 sé 
. és hádrfürdő ára s0 Lel 

Pedikür, massage I5 Lel 
ozesz 

zemm 

Gyermekharisnya,va 

jamint női és férfi 
harisnya- szükségle: 
teit legelőnyösebben 

M 
m 
a 
W Testvérek cégnél 

szerezheti be, Cluj Reg. Ferd 114 

. 

uyszsanu aum fegése a erszet az UNIO7ez 
............... .. 

ceazmemakzama ? 

Felelős zetkesztő; Bereczky Vümos. Tip Orient Cluj, 


